



## 今年新茶抢“鲜”一周采摘

### 茶叶没涨价,采茶成本涨了3成

“新茶开始采摘啦!”昨日一大早,锡山区锡北镇茶园的茶工们就忙着采摘新茶“太湖翠竹”。采茶工们介绍,由于今年是暖冬,无锡地产新茶开采的时间比往年提前了一周左右,而价格与往年相比基本没变。

### 新茶价格没变 开采时间提早

昨天上午,记者在锡北镇七星茶园看到,园里的茶树已经发出了绿油油的新芽,20多名茶农正在采摘新茶。“今年新茶的采摘时间比去年提早了一个星期左右。”七星茶厂的老板金天辰告诉记者,今年冬天气温比较高,气温也相对较高。往年要3月20日才开采的太湖翠竹茶叶,今年3月13日就开始陆续开采。他们茶场仅3月13日当天就开采了鲜叶30斤左右,可没想到昨日茶园迎来了一波强冷空气,部分茶叶的芽头被打掉了,所以目前他们正在抓紧采摘。从采摘情况来看,预计本周内第一波新茶叶就会在市场上开售,每斤的定价在1500元左右,与去年基本持平。

在宜兴的名鼎名茶茶园,采茶工们也已经忙活了5天。茶园副总经理陈卫军介绍,由于今年的天气比较适合茶叶生长,加上他们使用了高效农业设施,茶园的茶叶3月9日就开始采摘。而茶叶的价格和去年基本持平,精品茶叶每斤的定价为2800元,特一级茶叶的价格为每斤1800元。



采茶工一个月能赚到手3000多元 唐奕 摄

### 请个外地采茶工,每月要花四千

虽然新茶的价格和往年相比基本持平,但记者在采访中发现新茶采摘的成本比往年高了不少。金天辰告诉记者,由于无锡对采茶工的需求很大,最近5年采茶工的工资基本都是呈上涨趋势,与五年前相比起码上涨了50%。而今年采茶工工资涨得格外厉害,采茶成本预计要比往年增加3成左右。

以她的茶园为例,目前茶园新茶的采摘刚刚开始,20多个本地茶工每人每天的工资从去

年的55元上涨到了60元。等到月底,春茶要大量开采,本地工不够用,他们还要从周边地区招外地采茶工,而外地工的价格是以采茶的斤数来计算,工资的增长幅度比本地工还要高。

“现在已经有盐城的采茶队长来和我们谈价格,每人采一斤茶叶的价格要从25元上涨到30元。”金天辰告诉记者,除了工资上涨,外地采茶工今年对福利的要求也比原来高了,比如往年采茶只要包住宿,现在则要求包

吃包住,每位采茶工来回的交通补贴也从200元上涨到了300元,这样算下来,一个月养一个外地采茶工成本要在4000元左右。

“茶叶的定价没变,采茶的成本却涨了3成。”金天辰告诉记者,这样的情况对于一些小茶场来说压力很大,甚至存在亏本的风险。而现在她最大的希望就是今年的新茶能销售得好一点,好在目前已有一批老吃客主动和她联系,希望可以品尝到一波新茶。 金辰 唐奕

### 又到3·15

#### 要咨询 要投诉 快去南禅寺广场

又到一年3·15。今日上午9点半,由无锡市纪委、无锡市放心消费创建活动领导小组办公室、无锡工商局、无锡市消费者委员会等部门联合举办的“3·15消费者权益日”大型活动在南禅寺广场举行。现场共设80个展位,包括工商、质监、物价、房产、劳动、司法、总工会等多部门在现场设立了咨询台,接受市民的投诉咨询,同时今日,快报也将南禅寺设立咨询台,接受市民新闻投诉咨询。

今日活动包括多项议程,消委会开展的“我的权益我做主”年主题征集活动,向社会征集无锡市民心中的“3·15”年主题,今日活动现场将对入选的10个年主题进行现场发布。同时,在活动现场,主办单位将曝光2012年全市各行政执法部门查办的10件重大消费侵权和食品安全案件,以及5件尚未完结的重大侵权案件。在前期,消委会向全社会征集消费维权义工,在今日的活动现场,由百名成员组成的维权义工队伍将成立,消委会将为义工代表发放聘书。

同时,在现场现场一共设立了80个展位,无锡各行政职能部门、大型商家、行业协会均派代表到现场与市民进行面对面互动。到达现场的各行政机关领导也将现场回答消费者提问。快报也将活动现场设立咨询台。 胡姍姍

### 相关新闻

#### 日用消费品抽检 木家具合格率最低

昨日,无锡质监部门向媒体公布了日用消费品和建筑及装饰装修材料的抽检结果。无锡质监部门共抽查木家具等日用消费品813批次,水泥等建筑装修材料628批次,两类产品的抽样合格率均超过98%,但依然有个别产品被检出不合格,其中有个别木家具被检出甲醛释放量超标。

#### 木家具甲醛含量超标

据无锡质监部门介绍,在日用消费品方面,他们自去年以来共抽查木家具、床上用品、针织服装、冰箱、热水器等62类产品813批次,有806批次合格,平均抽样合格率为99.13%。其中除木家具、配装眼镜、针织内衣、日用陶瓷等4类产品存在一定的质量问题外,其余58类产品质量抽查合格率均为100%。

这次被检查的62类产品中最引人注目的就是木家具,抽检范围涉及产品尺寸、木材含水率、漆膜性能、力学性能、甲醛释放量等项目,平均抽样合格率为94.74%,其中不合格产品的主要问题是甲醛释放量超标,而该问题的产生主要是因为个别厂家使用劣质胶水导致。

#### 怎么知道甲醛超标?

“其实判断木家具是否存在甲醛超标有不少小窍门。”无锡质监部门的一位工作人员说,最明显的就是家具的气味,如果闻起来让人流眼泪、打喷嚏,就说明家具的甲醛释放量比较高,不宜购买。其次,一些价格“超低”的木家具大多使用廉价的人造板材,而这种板材大量使用劣质胶水,很容易导致甲醛超标。质监部门建议市民在选购木家具时,可以向经销商索取质量检验报告,签订好《家具买卖合同》,并将环保条款写进合同中。

针对检查中发现的问题,目前无锡质监部门已依据有关法律对涉事生产企业进行处理。 唐奕

## 还记得两年前中大颐和湾小区的特大凶案吗? 悬赏10万 警方昨发微博缉凶

2010年6月22日,无锡市北塘区中大颐和湾小区发生一起特大凶杀案件,一名50多岁的妇女和她刚小学毕业的外孙女被发现惨死在家中。时隔近3年后,无锡市公安局交巡警官方微博“无锡交警”、无锡市公安局官方微博“平安无锡”昨天先后发出“通缉”令,提供嫌疑人的视频,并悬赏10万元人民币希望知情人提供线索,这一消息当即引来大量网友的关注。

### 凶案 高档小区一老一小惨死家中

2010年6月22日下午2时多,中大颐和湾52号楼10楼的一户人家发生命案,最先发现命案的是这户人家的女主人阙女士,被害的是她50多岁的母亲和刚刚小学六年级毕业的女儿(2010年6月23日快报已作报道)。

当天下午,阙女士在单位打了几个电话回家,却一直无人接听,

阙女士不放心就请假回家看看,谁知到了家却怎么也开不了门,好不容易找来锁匠强行打开门,出现在她面前的是她母亲和女儿已经冰凉的尸体。

接到报案后,警方迅速赶赴现场进行勘查和调查访问,很快判定此案性质为他杀,但狡猾的凶手在案件发生后就消失得无影无踪了。

### 上网 希望借助微博影响力查真凶

凶案发生后不久,无锡市公安局官方网站发布了当天小区监控拍摄到的嫌疑人视频,悬赏5万追查凶手,不久又将悬赏增加到10万元。但近3年过去了,这一案子一直没有告破,这一案件也成为无锡市民经常提起的话题。

“2010年6月22日,江苏省无锡市某小区发生一起特大凶杀案件,现提供犯罪分子视频,望知情人员向警方提供线索,对于提供有价值线索直接破案者,警方将给予人民币十万元奖励并对提供线索者予以保密。联系电话:0510-110;13961861100。”昨日,“无锡交警”和“平安无锡”相继发布悬赏追查此案凶手。

昨日,记者从无锡市公安局刑警支队相关负责人处了解到,此案是公安部重点督办案件,在案发后近3年的时间内,专案组一直在工作,每天坚守在岗位上,时刻不停地追查凶手。

现在,他们希望能通过网民的力量,一起来寻找嫌疑人的蛛丝马迹。刑警支队一位负责人告诉快报记者,因为“无锡交警”和“平安无锡”的粉丝较多,因此,他们从昨天起在这两个微博上发布了悬赏通告。

“此案一天不破,专案组一天都不会撤,我们会争取一切哪怕细小的线索,用以找到犯罪嫌疑人,还被害人和家属一个说法。”

### 探访案发地

#### 小区安保加强 但仍有漏洞

当年凶案发生后,小区居民纷纷指责小区安保不到位。

昨日下午记者来到中大颐和湾小区,看到小区门口的安保加强了,不少,不仅汽车出入通道需要刷卡才能进入,两旁的行人入口也需要刷卡才能放行。不过记者的车辆并没有刷卡,而是跟着前面一辆刷卡车就顺利进入。

找到当年发生凶案的小区单元,记者敲门后房内一直无人应答。一名居民表示,出事该住户已经将房子卖了。记者又来到了小区地下车库,发现此时地下车库进入每栋楼的地方已经安装了防盗门,没有磁卡很难进入。

记者来到门口保安室,保安显得非常紧张,一再询问记者是如何进入小区的,“你们没卡怎么进去的,现在已经很严格了。” 金辰 胡姍姍



扫描二维码,看嫌疑视频和警方悬赏公告